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2013-2014学年河北省保定市高碑店市七年级（上）期中数学试题解析
正确选择（本大题共10个小题；每小题2分，共20分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，把符合题目要求的选项前的字母填写在题后的括号内）
1．（2分）（2011•聊城）﹣3的绝对值是（　　）

	　
	A．
	﹣3
	B．
	3
	C．
	±3
	D．
	﹣[image: image1.png]





	考点：
	绝对值．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	计算绝对值要根据绝对值的定义求解．第一步列出绝对值的表达式；第二步根据绝对值定义去掉这个绝对值的符号．

	解答：
	解：根据负数的绝对值是它的相反数，得

|﹣3|=3．

故选B．

	点评：
	考查了绝对值的定义，绝对值规律总结：一个正数的绝对值是它本身；一个负数的绝对值是它的相反数；0的绝对值是0．


　

2．（2分）a的相反数是（　　）

	　
	A．
	﹣a
	B．
	a
	C．
	|a|
	D．
	不能确定


	考点：
	绝对值；相反数．2448894

	分析：
	在一个数前面放上“﹣”，就是该数的相反数．

	解答：
	解：根据一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号，得a的相反数是﹣a．

故选A．

	点评：
	本题考查了相反数的意义，一个数的相反数就是在这个数前面添上“﹣”号；

一个正数的相反数是负数，一个负数的相反数是正数，0的相反数是0．


　

3．（2分）下列各图中，经过折叠能围成正方体的是（　　）

	　
	A．
	[image: image2.png]



	B．
	[image: image3.png]



	C．
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	D．
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	考点：
	几何体的展开图．2448894

	专题：
	几何图形问题．

	分析：
	由平面图形的折叠及正方体的表面展开图的特点解题．只要有“田”“凹”“一线超过四个正方形”字格的展开图都不是正方体的表面展开图．由平面图形的折叠及正方体的展开图解题．注意带“田”字的不是正方体的平面展开图．

	解答：
	解：A、有一个面重叠，不是正方体的展开图，不符合题意；

B、是正方体的展开图，符合题意；

C、有一个面重叠，不是正方体的展开图，不符合题意；

D、一线超过四个正方形，不可作为正方体的展开图，不符合题意．

故选B．

	点评：
	本题考查了正方体的展开图，解题时勿忘记四棱柱的特征及正方体展开图的各种情形．


　

4．（2分）若一个数的平方等于它本身，则这个数是（　　）

	　
	A．
	0
	B．
	1
	C．
	﹣1，1
	D．
	0，1


	考点：
	有理数的乘方．2448894

	分析：
	根据平方的性质，即正数的平方是正数，0的平方是0，负数的平方是正数，进行回答．

	解答：
	解：平方等于它本身的数是0，1．

故选D．

	点评：
	此题考查了平方的性质．注意：倒数等于它本身的数是1，﹣1；平方等于它本身的数是0，1；相反数等于它本身的数是0；绝对值等于它本身的数是非负数．


　

5．（2分）下列说法正确的是（　　）

	　
	A．
	两数之差必小于被减数
	B．
	绝对值相等的两数之差为零

	　
	C．
	两数之差为零，这两数必相等
	D．
	两数之差必小于两数之和


	考点：
	有理数的减法．2448894

	分析：
	根据有理数运算法则，若减数为负数，则差大于被减数，举反例说明A、B、D选项错误．

	解答：
	解：A、如2﹣（﹣2）=4，4大于被减数2，错误；

B、2与﹣2绝对值都是2，但2﹣（﹣2）=4，错误；

C、两数之差为零，这两数必相等，正确；

D、如2﹣（﹣2）=4，2+（﹣2）=0，错误．

故选C．

	点评：
	本题主要考查有理数的减法运算法则，正确理解减数为负数的情况是解题的关键．


　

6．（2分）如图，是一个水平放置的圆柱形物体，它的三视图是（　　）
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	A．
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	D．
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	考点：
	简单几何体的三视图．2448894

	专题：
	应用题．

	分析：
	主视图、左视图、俯视图是分别从物体正面、左面和上面看，所得到的图形．

	解答：
	解：依据圆柱体放置的方位来说，从正面和上面可看到的长方形是一样的；从左面可看到一个圆．

故选C．

	点评：
	本题考查了几何体的三种视图，掌握定义是关键．


　

7．（2分）用平面截一个正方体，可能截出的边数最多的多边形是（　　）

	　
	A．
	七边形
	B．
	六边形
	C．
	五边形
	D．
	四边形


	考点：
	截一个几何体．2448894

	分析：
	用平面去截正方体，得的截面可能为三角形、四边形、五边形、六边形．

	解答：
	解：正方体有六个面，截面与其六个面相交最多得六边形，故选B．

	点评：
	本题考查正方体的截面．正方体的截面的四种情况应熟记．


　

8．（2分）设a为任意有理数，则下列各式中，一定大于0的是（　　）

	　
	A．
	a2+1
	B．
	|a+1|
	C．
	a3+1
	D．
	a4


	考点：
	代数式求值．2448894

	分析：
	非负数有任意数的偶次方，以及数的绝对值，奇次方另外讨论．可以举出反例．

	解答：
	解：A、∵a2≥0，∴a2+1＞0，正确；

B、∵当a=﹣1时，|a+1|=0，∴不正确；

C、∵当a=﹣1时，a3+1=0，∴不正确；

D、∵当a=0时，a4=0，∴不正确．

故选A．

	点评：
	注意掌握绝对值和偶次方的非负性．根据它们的非负性求解．


　

9．（2分）当x=﹣[image: image11.png]


时，代数式﹣2x+10的值是（　　）

	　
	A．
	﹣11
	B．
	11
	C．
	﹣9
	D．
	9


	考点：
	代数式求值．2448894

	分析：
	把x的值代入所求代数式求值即可．

	解答：
	解：当x=﹣[image: image12.png]


时，原式=﹣2×（﹣[image: image13.png]


）+10=1+10=11．

故选B．

	点评：
	此题考查了代数式求值问题．


　

10．（2分）聪明好学的王明用计算机自己设计了一个计算程序，输入和输出的数据如下表

	输入
	…
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	…

	输出
	…
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	…


那么，当输入数据12时，输出的数据是（　　）

	　
	A．
	[image: image20.png]109




	B．
	[image: image21.png]195




	C．
	[image: image22.png]145




	D．
	[image: image23.png]169






	考点：
	代数式求值．2448894

	专题：
	图表型．

	分析：
	先根据表格观察数据，可得输入的数若为x，则输出的数就是[image: image24.png]


，把x=12代入代数式求值即可．

	解答：
	解：根据图表，可得若输入x，则输出[image: image25.png]


；

∴当x=12时，原式=[image: image26.png]12

12241



=[image: image27.png]145



．

故选C．

	点评：
	找规律，以及代数式求值问题．
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